

两地人才一体化发展更进一步 甬舟首块合作飞地昨启用

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)宁波和舟山,一衣带水,声息相通。昨日,甬舟两地首块合作飞地正式启用,这也意味着两地人才一体化发展更进一步更深一层。据悉,合作飞地位于宁波东部新城核心区域的浙江创新中心。在这个寸土寸金的地块,宁波专门划出1号楼优质楼层,作为甬舟人才一体化发展飞地的启动空间,后续视舟山方面需要可进一步拓展空间;注册

在舟山的高层次人才项目可以申请入驻,并享受3年免租的优惠政策。同时,浙江创新中心将提供一站式人才服务专窗、项目中试空间和人才生活配套住房,助力入驻飞地的企业快速成长。甬舟两地也将借助飞地这一纽带,在人才引进、资源共享、政策叠加、服务互通等方面加强合作。市委人才办相关负责人表示,甬舟人才一体化发展,筹谋多时,

布局良久。去年下半年,两地就签订了加强甬舟人才一体化发展合作协议;近日,省委人才办又联合宁波市、舟山市委出台《宁波市舟山市推进甬舟人才一体化发展行动方案(2020-2025)》,明确甬舟两地将协同推进重大创新平台建设,全力推动甬舟两地人才资源一体化。这次的宁波人才日,宁波和舟山不仅探索合作飞地模式,还首次举办甬舟青年人才联合招聘会,为

甬舟一体化发展的落地打响引才“第一枪”,也为两地人才资源一体化开发、人才平台一体化建设、人才机制一体化创新、人才生态一体化构建夯实了基础。下一步,两地将聚焦人才“引、育、用、留”全链条,按照“优势互补、合作共赢”原则,谋划推进一批立足长远、务实管用的人才合作举措,以人才一体化发展引领甬舟高质量一体化发展。

百名博士“云端”助企破难题

本报讯(记者张凯凯 通讯员杨文智)又是一年谷雨时。在2020宁波人才日系列活动再度启幕之际,昨天下午,宁波市博士联谊会发起“百名博士解百题”活动。180名专家博士汇聚“云端”,利用专业优势给宁波各企业、园区、乡村、社区等“会诊”,为其抗击疫情、恢复生产提供助力。记者了解到,本次活动以服务队形式,借助钉钉视频会议实现

博士和企业、园区间的对接,10支服务队涵盖了法律事务、金融保险、卫生健康、智能制造、新材料、农业农村、纺织服装等方面。“当前,我们正在探索桥梁、隧道等交通建设工程的无人化检测,但无人机、无人船的机械稳态问题及摄像头调节问题仍与设想存在不小差距。各位博士是否有深耕相关领域的?”作为一家准备迈向智能制造的民营企业,除了实现生

产线的自动化以外,我们还需要从哪些方面着手进行准备?”在市博联智能制造服务队的研讨会现场,企业的问题一抛出,就引发了与会博士的热烈讨论。面对企业的求助,宁波大学韩明华博士给出了自己的见解,智能制造不仅体现在生产设备上,还包含了生产流程、销售服务理念等方面。有针对性地培育一批储备人才,以项目合作激发企业智能制造

的能力,或许是一剂良方。据悉,本次“百名博士解百题”活动共搜集各行各业问题178个。截至视频会议结束,已有126个问题在“云端”得到初步解答,未能及时解答的,将在博士专家库中拓展对接,进行线下沟通解答。如今,宁波有一个庞大的博士人才群体。据相关统计数据,截至2019年底,在甬工作和生活的博士达到了7893名,较上一年净增1017名。

清水草护水质

前天,在江北慈城新城中心湖,清洁工人正在打捞水草。春季以来,随着气温升高,湖内菹草等水生植物疯长,若清理不及时,极易影响湖水水质。为此,新城环境养护单位及时组织工人开展水草清理作业。(王涛 唐严 摄)



“用我的生命,守护你的生命!”

——记宁波市援鄂医疗队队员、副主任护师周娇枝

最美战疫人 宁波白衣天使的湖北故事⑬

记者 吴向正

“我是医护人员,也是共产党员,我会用我的生命,守护你的生命!”面对焦虑、憔悴而又充满期盼的新冠肺炎患者,宁波市援鄂医疗队队员、副主任护师周娇枝,会用亲切而又坚定的目光,透过护目镜凝视对方,真诚表达心声,传递爱和力量。

周娇枝是市医疗中心李惠利医院东部院区放疗一科的护士。作为宁波第四批援鄂医疗队队员,她不畏艰险、勇往直前,白衣执甲、支援武汉,在华中科技大学同济医学院附属同济医院光谷院区承担护理工作。在这一段战斗岁月里,周娇枝践行白衣天使的使命,谱写了人生不平凡的乐章。

“我是共产党员,请让我去前线”

疫情来袭,白衣天使化身坚强战士。春节前,市医疗中心李惠利医院东部院区着手组建多梯队的援鄂战“疫”队伍。周娇枝“想都没想”,就瞒着家人向医院报了名。

“武汉有那么多患者正在经受折磨,作为医护人员,岂可袖手旁观?”周娇枝说,“有20多年的临床实践,我一定能够胜任!”

但一开始的“请愿”她没能如愿。第一批、第二批、第三批援鄂医疗队都奔赴武汉了,还是没有轮到自己!周娇枝急了。于是她又接连两次向医院领导表达意愿:“我是共产党员,请让我去前线!”

2月8日终于有了结果——当晚9时接到医院紧急通知:“2月9日出发去武汉!”她连夜收拾行李。出征前夕,周娇枝心潮澎湃,无法入睡。

“别怕,我在你身边,请放心”

2月9日,周娇枝和其他队员一起到达武汉。次日晚上,大家赶到同济医院光谷院区正式接管E3-2病房。

第一天上班,周娇枝就用马克笔在自己的防护服上写了“饺子”两个字,这是她名字的谐音。她想让病人记住这份“饺子”,想给“饺子”带来生活的气息和康复的希望。

繁重的工作开始了。周娇枝所在的病房收治了一名22岁的姑娘,她病情严重,全身是疱疹。因为无法自理,姑娘把大便解在了病床上,可她头脑清醒,觉得非常难为情,不好意思叫护士。周娇枝发现后,立即跟同事一起,把她的身体擦干净,并换上新床单。后来,这名姑娘因为病情加重被送往ICU,好在一周后她病情好转回到了原病房。

“谢谢您,姐姐,您多像我的临床实践,我一定能够胜任!”姑娘一见到周娇枝,就连

声道谢。

“别怕,我在你身边,请放心!”周娇枝微笑着说。

在武汉,这样暖心的场景每天都在周娇枝的工作中上演。从不习惯穿厚厚的防护服打针,到后来轻车熟路;从听不懂病人方言,到后来双方沟通无障碍;从内心的忐忑,到越来越从容——周娇枝逐渐成为了一名真正的抗疫战士。

“这次援鄂是我回报祖国的一次行动”

在武汉的日子,周娇枝克服了重重困难。她说,最难的是到武汉的前三天。由于日夜班不断轮换,她三天三夜无法入睡。她的鼻子被N95口罩勒出了“疮”,伤口在厚重的口罩反复压迫下化脓、腐烂,过了很多天才得以愈合;头皮上也被勒出血肿。

“可是这样的伤对我来说,根本不算什么,因为患者的病痛才是我心中最大的痛。”周娇枝说,“能为患者多做点什么,我都会努力去

援鄂勇士感言⑬

一声令下,我怀着一腔热血上了战场,没有害怕,只有决心。在春暖花开之时,我们的背影是帆,武汉人民的目光是河流。

象山县中医医院医疗健康集团医师 吴映娟

做。”

有名女孩属疑难杂症患者,没有明确的原发病诊断,全身有瘀点瘀斑,几乎每天都发高烧。这名患者情绪很不好,经常哭。由于输液多,留置针扎在脚上,一整天没下床,她感觉腰酸背痛。周娇枝就让她躺着,给她做全身按摩,一边按摩一边跟她聊天,做她的思想工作,后来患者情绪变得稳定,称周娇枝为“英雄姐姐”。

在武汉战斗的50多个日日夜夜,周娇枝始终充满激情,忘我奋斗。

“其实,我不算什么英雄,我只是一名共产党员、一名医护人员,这次援鄂是我回报祖国的一次行动。以后只要祖国需要,我都会一如既往、履行承诺、遵守职责,尽最大努力去完成。”周娇枝说。

4月1日,春暖花开,英雄凯旋。在回宁波的飞机上,周娇枝透过飞机舷窗,眺望荆楚大地,一边挥手一边默默祝愿:“祝福武汉,祝福湖北,祝福我们伟大的祖国!”

作为一名白衣天使,我选择逆行而上,主动请战。剪短发,流汗,破过皮,累过,哭过,笑过。春已至,花已开,疫情终将散去!镇海区人民医院医疗集团总院护士 赵晚霞

牢记总书记殷切嘱托 勇当“重要窗口”建设模范生

访谈

记者 单玉紫枫

习近平总书记对浙江、宁波考察时指出,危和机总是共生并存的,克服了危即是机。要善于从眼前的危机、眼前的困难中捕捉和创造机遇。要加强对国际经济形势的研判分析,及时制定有针对性的政策举措,保持国际供应链畅通,保障各类经贸活动正常开展。

“总书记的重要讲话给了我们极大的信心,也为我们进一步稳外贸、扩内需指明了方向,明确了重点、厘清了路径。宁波要当好浙江建设‘重要窗口’的模范生,关键的一点就是要在商务领域对标对表全省全国的标杆,努力实现创先进位、走在前列,为全市发展大局作出贡献。”市商务局局长张延说。

打好“组合拳”,多措并举稳外贸。为支持宁波外贸企业渡过难关,我市今年先后出台了“稳外贸12条”“稳外贸新10条”等政策,分别从金融支持、信用保险、有序复工复产稳就业、涉外法律援助、开拓市场和深化通关改革等方面帮扶企业。主要抓好三方面工作:一是全力抢抓订单。疫情发生以来,重点围绕外贸企业不同阶段面临的困难需求,全力开展“保订单”“抢订单”“创订单”“稳订单”工作。二是创新金融帮扶。在全市金融部门的大力支持下,研究建立金融帮扶“白名单”,联合重点银行推出300亿元“防控疫情稳外贸”融资服务;发挥“甬贸贷”专项贷款作用,为外贸企业提供优惠信贷支持;创新推出复工复产、境外参展人身险、客户来华健康险、订单履约险等产品。三是海关、税收、外汇、口岸等部门协同发力,合力优化营商环境。简化外贸参展、信保政策申报兑现流程,直接由区县(市)拨付,提升企业政策获得感。

提振消费信心,释放潜力扩内需。为了充分发挥消费对地方经济发展的促进作用,我市先后推出“提信心促消费十项行动”“千企万品百亿云促销活动”,希望通过政府的引导鼓励,拉动更多消费。上周五,启动了“春暖甬动·你买单我助力”消费促进活动,首期市本级财政投入2500万元,参与活动的支付机构让利1800万元,为广大市民派发消费券,进一步加快提振消费信心。其次,稳步推进国际消费城市建设。我市立足自身优势提出了三个建设目标,分别是打造国内重要的进口消费品集散中心、长三角重要的购物中心和全省消费便利化示范城市,全力争创国家级国际消费城市建设试点。同时,落实夜间经济实施意见,争创外滩国家级步行街试点建设。最后,加快推进内外贸一体化工作。推动外贸企业与国内知名电商平台合作,积极拓展国内市场,加快销售宁波制造产品。与此同时,我市将协助外贸企业通过获取代理权、开辟内销渠道、打造自主品牌等多种途径做好内销的促进工作。

“疫情之下,宁波将坚持以品牌为导向,提升内外双向的营销能力,稳外贸、扩内需,全面提升应对危机的适应能力,以实践为担当,先行先试,抢抓机遇,为宁波商务经济高质量发展打下更为扎实的基础。”张延表示。

用开放作答,以实践担当

市商务局局长张延谈稳外贸、扩内需

杭州湾新区跨境电商进口逆势大增 一季度进口货值同比增91.6%

本报讯(记者黄程 杭州湾新区报道组卓松磊)今年以来,在受疫情影响导致的跨境物流停滞和供货渠道不畅的情况下,杭州湾新区跨境电商继续保持快速增长态势。据统计,一季度跨境电商进口申报清单527万票、货值9.13亿元,分别同比增长77.2%和91.6%,呈现高速增长态势。

据了解,疫情发生以来,杭州湾新区海关与商务局积极做好疫情联防联控,全力支持辖区跨境电商企业复工复产,同时积极落实宁波海关支持跨境电商“扩围发展”“十多”举措,支持企业深入推进“同仓存储、同包发货”“退货包裹入区集中处理”,探索开展“特殊区域跨境电商包裹零售出口”“仓内留样检”等

业务新模式,有力促进了新区跨境电商业务的高质量发展。

以“同仓存储、同包发货”业务新模式为例,今年一季度,新区海关累计放行大贸商品单独发货38.24万票,货值0.74亿元;大贸商品和跨境商品同包发货6372票,货值136.25万元。护肤品、个人防护用品、母婴用品、保健品、食品等成为消费者购买的热门商品。

“以出口加工区转型升级综合保税区为契机,我们充分发挥综合保税区统筹国际国内两个市场的作用,深入推进跨境进口商品‘一盘货’卖全球业务,积极探索开展跨境出口集拼业务,力争将新区打造成为全国跨境电商业务的重要增长点。”新区海关相关负责人说。

樱桃红了



眼下,余姚梁弄樱桃将进入采摘旺季,满山遍野的樱桃星星点点,好似玛瑙挂在枝头,吸引了四方游客前来观光采摘。图为游客在梁弄镇白冲村的樱桃园里采摘樱桃。(吴大庆 沈孙晖 摄)